
Kritéria pro přijímání ukrajinských dětí k plnění povinné školní docházky pro školní rok 2022/2023
Ředitel ZŠ Zdeny Kaprálové a MŠ Vrbátky, příspěvkové organizace stanovil následující kritéria, podle kterých bude postupovat při rozhodování o přijetí ukrajinských dětí do 1. ročníků základní školy k plnění povinnosti školní docházky.
Ředitel školy je povinen vyhlásit pro ukrajinské děti zvláštní zápis.

Postup pro konání tzv. zvláštního zápisu:
Zvláštní zápis se řídí školským zákonem a zákonem č. 67/2022 Sb. Zvláštní zápis je určen pouze žákům, na které se vztahuje dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině. Zvláštní zápis platí pro školy spádové a škol zřizovaných podle § 16 odst. 9 školského zákona. Ředitel vypíše tento zvláštní termín, i když má již plnou kapacitu z běžného z běžného zápisu (uvede počet volných míst 0); (lex Ukrajina školství podle § 2 odst. 5 neumožňuje zápis z tohoto důvodu nevypsat). Termín bude stanovat, i když není ještě uzavřen běžný zápis. Oproti běžnému zápisu bude ředitel školy pro určení spádovosti vycházet zpravidla pouze z místa pobytu, protože cizinci, u kterých se zvláštní zápis týká, zpravidla nemají trvalý pobyt.

Maximální počet žáků přijímaných do prvních tříd základní školy stanoví ředitel základní školy podle ust. § 165 odst. 1 písm. a) školského zákona v platném znění. Pro školní rok 2022/2023 bude přijato maximálně 30 žáků (na základě § 36).
Do 1. ročníku se přijímají ukrajinské děti podle níže uvedeného bodového hodnocení:

1. děti ze spádové oblasti, jejichž sourozenec je žákem ZŠ Zdeny Kaprálové a MŠ Vrbátky, příspěvkové organizace od 1. 9. 2022 (3 body),
[bookmark: _GoBack]2. děti ze spádové oblasti, jejichž sourozenec navštěvuje MŠ Vrbátky od 1. 9. 2022 (2 body),
3. ostatní zájemci (1 bod).

V případě, že nebude v možnostech školy přijmout všechny děti se stejným počtem bodů, bude provedeno losování dle níže uvedených pravidel. 

Pravidla losování:
K losování dojde mezi všemi dětmi, které dané kritérium splňují. Losování provede ředitel školy za přítomnosti člena školské rady a člena vedení školy. Losovat se budou registrační čísla, která byla přidělena dětem při zvláštním zápisu do 1. ročníku ZŠ. O průběhu losování bude vystaven písemný protokol, který bude následně zveřejněn na stránkách školy.


                                                                                                          
 Ve Vrbátkách dne 2. 5. 2022                                                Mgr. Michal Vysloužil
                                                                                                        ředitel škol
